

打造诉调平台 加强源头预防

临漳法院深入推进矛盾纠纷多元化解

河北法制报讯 (通讯员 王梦琪 记者 李胜男)近年来,临漳县人民法院坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,持续深化司法体制改革综合配套改革,着力强化现代化诉讼服务体系建设,积极推进矛盾纠纷多元化解机制建设,为经济社会发展、优化营商环境、平安临漳建设提供了有力的司法服务和保障。

始终坚持党委领导,主动融入基层社会治理格局。临漳法院始终坚持党的绝对领导,积极争取行政机关、社会团体、有关组织配合,统筹各方面资源,实现矛盾纠纷多元化解。持续加强“府院联动”机制建设,坚持把劳动者权益保护、中小企业投资保护等各

个民生重点领域矛盾纠纷源头预防化解积极融入“府院联动”工作大格局,逐步建立起党委领导、政府主导、社会参与、司法推动、法治保障的多元解纷工作格局。

全力打造诉调平台,建立健全多元解纷服务体系。临漳法院围绕健全多元共治、分层递进的解纷格局,加强前端化解和关口把控,不断推动形成“调解在先、诉讼兜底、简案快审、繁案精审”一站式多元解纷机制。坚持前端发力,从源头上“疏”,该院在各个乡镇构建起以“格”为工作基础,以“网”为运行依托,以乡镇党委为统领的“一体四翼”网格化诉源治理模式,成立速裁工作室、专业化审判团队、“党员法官工作室”和“法商会”,

联合县司法局召开关于加强人民调解工作座谈会,全力推进“点对点”线上线下诉调对接工作,多措并举从源头定分止争。坚持守好关口,从根本上“治”,该院不断拓展优化诉讼服务中心功能,切实减轻群众诉累,深入推进立案改革,规范细化立案流程,畅通网上立案渠道,开通跨域立案、网上退缴费,努力推动诉讼服务实现“一网通办”。延伸审判职能,从全方位“防”,该院坚持以“诉前调、立案调、繁简分流”为主线,扩大多元解纷“朋友圈”,突出源头预防、前端化解、关口前控重点环节。充分依托基层人民调解组织、村委(社区)干部、人民调解员“人熟、地熟、乡情熟”的优势,努力实现“小事不出

村,大事不出乡”。

始终坚持能动司法,持续深入增强源头预防效力。临漳法院坚持“走出去”和“请进来”双向解纷模式,深入辖区街道乡镇,持续加大普法宣传力度,扎实开展法律宣讲活动,将线下巡回审判、法治宣讲与线上“一网双微”平台深入融合,推动法治力量向引导和疏导端用力,及时预防和解决矛盾纠纷。常态化开展“送法进企业”活动,全面拓宽法院与银行、保险、民营企业沟通联系渠道,深入企业开展法律知识专题讲座、院长进企走访调研等活动,及时帮助企业梳理风险点,审查完善规章制度,为企业健康发展营造安全稳定的法治化营商环境。

惩治犯罪 追赃挽损 普法宣传
固安法院能动司法
防范化解金融风险

河北法制报讯 (潘东东)今年以来,固安县人民法院充分发挥刑事审判职能,打出“惩治犯罪+追赃挽损+普法宣传”组合拳,依法审结非法集资一审刑事案件3件,判处犯罪分子6人,涉案金额3795.4万余元,有效防范化解县域金融风险。

为防范化解金融风险,该院坚持能动司法,注重“抓前端、治未病”,与有关行政机关合作,共同维护金融秩序。他们积极开展金融政策宣传,针对重点人群进行防范非法集资类案件的宣传和教育活动,有效减少非法集资类案件数量。今年以来,该院刑事审判庭组织干警深入辖区广场、社区、临街商铺等场地,开展“防范非法集资”“打击整治养老诈骗专项行动”等主题宣传活动7次,累计发放普法宣传资料1000余份,接受群众咨询350余人次,取得了良好的宣传效果,受到了广大群众的一致好评。

“小面包”严重超员载客
俩男子构成危险驾驶罪获刑罚

河北法制报讯 (刘京京)近日,蠡县人民检察院办理了一起因非法从事“黑校车”业务和旅客运输业务超载而被判处刑罚的危险驾驶案件。

2022年3月起,被告人卢某某雇用蒋某某非法从事“黑校车”业务和旅客运输业务。3月,被告人蒋某某驾驶小型普通客车拉载工人上下班,沿保沧公路行驶时被交警查获。蒋某某驾驶的小型普通客车核载人数为9人,实际拉载工人18人,超员达100%,被公安机关予以行政处罚。同年6月10日,不知悔改的被告人蒋某某驾驶小型普通客车拉载学生放学,行驶过程中被交警查获。蒋某某驾驶的小型普通客车核载人数为9人,实际拉载学生高达18人,超员达100%。公安机关以被告人卢某某、蒋某某非法从事“黑校车”业务且严重超过额定乘员载客涉嫌危险驾驶罪,移送蠡县检察院审查起诉。

蠡县检察院审查认为,被告人卢某某、蒋某某非法从事“黑校车”业务和旅客运输业务,严重超过额定乘员载客,其行为侵犯了社会公共安全和国家交通管理秩序,构成危险驾驶罪。蠡县检察院以卢某某、蒋某某涉嫌危险驾驶罪提起公诉,同时对第一次违法超员载客行为进行了追诉。

日前,蠡县法院以被告人蒋某某、卢某某犯危险驾驶罪,分别判处拘役二个月,缓刑三个月,并处罚金一万元。

检察官提醒:相关行业驾驶员及管理人员要牢固树立安全意识和法律意识,杜绝超员超载等危险行为,否则将触犯刑律,面临刑罚处罚。希望广大家长、学生和群众珍爱生命,在乘坐公共交通工具时,自觉抵制超员、无营运资质的车辆,并主动监督举报客车超员超速等违法行为,共同营造一个平安、有序的道路交通环境。

小偷开着面包车盗窃电动自行车

滦州警方一天破获盗窃案

河北法制报讯 (唐久平 王士江)近日,滦州市公安局九百户派出所秉承着“小案不小看,小案不小办”的工作理念,通过深入摸排走访,仅用1天时间,快速破获电动自行车盗窃案,用实际行动回应群众的热切期盼。

12月13日17时许,九百

户派出所接到辖区黄山口村李某某报警称,其电动自行车被盗。民警带领两名辅警立即展开侦查,在电动自行车被盗地点附近多方摸排走访,逐渐缩小区域范围,最终发现某村案发时有面包车出入的迹象。

为进一步确认嫌疑人身份,办案民警综合掌握信息,

顶风冒雪,通过深入走访,确定嫌疑人踪迹。12月14日,办案民警在嫌疑人家中将其抓获归案。

经讯问,犯罪嫌疑人葛某某供述了其于12月12日开着面包车盗窃电动自行车的事实。目前,葛某某已被行政拘留,案件正在进一步办理中。

公生